
BEKANNTGABEN AUS DER  
SITZUNGSNIEDERSCHRIF T 

über die 

Sitzung des Stadtrates  
 

Sitzungsdatum: Dienstag, 11.12.2018 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 21:15 Uhr  

Ort: Seßlach - Aula in der Grund- und Mittelschule Seßlach,  
Coburger Str. 8 

 

Tageso rdnung  
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

1 Jahresabschlusssitzung des Stadtrates mit Jahresrückblick und Ehrungen 

 
Zweiter Bürgermeister Wolfgang Pfister eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates, begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 

1 Jahresabschlusssitzung des Stadtrates mit Jahresrückblick und Ehrungen 

Zweiter Bürgermeister Wolfgang Pfister begrüßt nach der musikalischen Einleitung durch das 
Bläserensemble der Stadtkapelle Seßlach alle Gäste zur Jahresabschlusssitzung. 
 
Nach einem weiteren Musikstück spricht er seinen Dank an die Bürgerinnen und Bürger der Stadt 
Seßlach für das Engagement und den Behörden und Firmen für ihre wohlwollende Unterstützung 
aus. Außerdem bedankt er sich sowohl bei seinen Stadtratskolleginnen und –kollegen als auch bei 
allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Stadtverwaltung und ihren Abteilungen für die gute 
Zusammenarbeit. 
 
Die neu gewählten Mitglieder des Landtages - der ehemalige Bürgermeister von Seßlach Martin 
Mittag und ehemalige Landrat des Coburger Landes Michael Busch - waren ebenfalls zur 
Abschlusssitzung eingeladen. Da diese aber zeitgleich in München an einer Sitzung teilnehmen, 
bedankt sich Wolfgang Pfister in Abwesenheit der Beiden für die Arbeit, die sie für die Stadt geleistet 
haben. 
Anschließend wird eine Videobotschaft von Herrn Mittag aus dem Maximilianeum vorgespielt. 
 
Im Anschluss daran folgt der Rückblick auf das Jahr 2018. Folgende Themen werden angesprochen: 
 

 Dauerbrenner B 303 Oberelldorf 

 100 Genussorte 

 Neues Arbeitsgerät und neue Schutzkleidung im Bauhof 



 Naturbad Autenhausen 

 Einweihung der Drehleiter 

 Neubau Ärztehaus in den Rodachauen 

 Dorferneuerung Ober- und Unterelldorf 

 Brände in Autenhausen 
 
Danach übergibt der Zweite Bürgermeister das Wort an den Stadtführer Wolfgang Schott, der einen 
Vortrag über „40 Jahre „Stadt Seßlach“ – 1978 Eingemeindungen abgeschlossen“ hält. 
 
Nach dem dritten Musikstück ehrt Wolfgang Pfister folgende Personen, die sich ehrenamtlich für 
die Stadt engagiert haben: 

 Stadtführergruppe Seßlach 

 Organisationsteam Stadtlauf 

 Organisationsteam Seniorenkreis 

 Andreas Morgenroth für die jahrelange Pflege des Judenfriedhofes in Autenhausen. 
 
Er bedankt sich bei allen und übergibt ihnen einen Seßlach - Gutschein als kleine Anerkennung. 
 
Anschließend zeichnet der Bürgermeister Schülerinnen und Schüler für hervorragende schulische 
Leistungen aus und übergibt ihnen einen Coburg - Gutschein als kleines Präsent. 
 
Im Anschluss wird der Seßlacher Baukulturpreis an die Eheleute Mona und Christoph Marquardt 
aus Heilgersdorf verliehen. Der Bürgermeister dankt ihnen für ihr Engagement und überreicht die 
Urkunde und einen Blumenstrauß. Das Preisgeld in Höhe von 650,00 € wird auf das Konto der 
Preisträger überwiesen. 
 
In diesem Jahr darf erfreulicherweise wieder die Ehrennadel in Bronze an Jugendfeuerwehrleute 
aus dem gesamten Stadtgebiet verliehen werden. Die Kreisjugendsprecherin vom JF Coburg e. V. 
Nicole Boßecker, der Jugendwart der Jugendfeuerwehren der Stadt Seßlach Christian Hückmann 
und der 1. Kommandant der FF Hattersdorf Jürgen Köhler nehmen die Verleihung vor. Der 
Bürgermeister bedankt sich bei den Jugendlichen für ihren Dienst an den Nächsten bereits in jungen 
Jahren und übergibt ebenfalls einen Coburg – Gutschein als kleine Anerkennung. 
 
Zu guter Letzt folgt die Ehrung für verdiente Feuerwehrleute durch stellvertretenden Landrat Rainer 
Mattern und Kreisbrandrat Manfred Lorenz. Sie zeichnen folgende Kameradinnen und Kameraden 
für ihren langjährigen Dienst im Ehrenamt aus: 
 
FF Autenhausen – Löschgruppe Gemünda 
Claudia Fischer, 25 Jahre 
 
FF Dietersdorf 
Roland Fischer, 25 Jahre 
Stefan Welz, 40 Jahre 
Wolfgang Herold, 40 Jahre 
 
FF Heilgersdorf 
Arno Schlögl, 40 Jahre 
 
FF Oberelldorf / Lechenroth 
Herbert Trinkerl, 40 Jahre 



FF Seßlach 
Klaus Rittsteiger, 40 Jahre 
 
FF Unterelldorf 
Markus Brückner, 25 Jahre 
 
Als kleines Geschenk der Stadt erhalten die Geehrten einen Seßlach - Gutschein. 
 
Abschließend bedankt sich Bürgermeister Wolfgang Pfister bei allen, die die Stadt im zu Ende 
gehenden Jahr begleitet haben. Er wünscht ein gesegnetes Weihnachtsfest und alles Gute für das 
Jahr 2019. 
 
Vor dem letzten Musikstück bedankt sich der Bürgermeister ebenso beim Bläserensemble für die 
schöne musikalische Umrahmung der Abschlusssitzung und übergibt ihnen als kleinen Dank einen 
Seßlach - Gutschein. 
 
Das Catering im Anschluss an den offiziellen Teil der letzten Stadtratssitzung 2018 übernimmt der 
Dorfladen Heilgersdorf. 
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